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No PDB (https://www.rcsb.org/), encontre um exemplo para cada uma das classes de
enzimas: oxidorredutases, transferases, hidrolases, liases, isomerases e ligases. Use 0 home
das classes como palavras-chaves. Para cada exemplo, inclua o codigo de identificacdo
encontrado, a resolucdo e a que organismo pertence. (1 ponto)

Entre no PDB e inclua o cddigo 417E. Que proteina vocé encontrou? E uma enzima? A que
classe pertence? Essa proteina possui estrutura terciaria ou quaternéria? Qual a resolucéo?
Qual a funcdo dessa proteina no organismo? (1 ponto)

Esquematize a curva de titulacdo da lisina (Lys, K) (pKi= 2,18, pK,= 8,95, pKs= 10,53).
Qual a carga liquida em pH 7? E em pH 9,5? Qual seu ponto isoelétrico (pl)? Demonstre. (1
ponto)

Qual o pH de 200mL de uma solugédo tampdo contendo 5g de acetato de sodio e 60 mL de
acido acético 1M? (pKa do acido acético 4,76 e massa molecular do acetato de sodio 82g)
(1 ponto)

Monte a estrutura do pentapeptideo Ala-Tyr-Glu-Pro-Leu em pH 7. Aponte os doadores e
o0s aceptores de ligagdo de hidrogénio na estrutura. O peptideo é predominantemente polar
ou apolar? (1 ponto)

Explique como membranas bioldgicas podem se tornar mais ou menos fluidicas,
dependendo da sua constitui¢do. Por que esta caracteristica é importante? (0,5 ponto)

Explique o que é o glicocélix. Como ele é constituido e qual sua importancia. (Considere as
informacdes contidas nos slides das aulas) (1 ponto)

Qual dos dois se degrada mais rapidamente na célula, o RNAm ou o RNAr? Por qué? (0,5
ponto)

Explique transporte mediado. Quais as caracteristicas das moléculas que necessitam de
mediadores? D& um exemplo. (0,5 ponto)

Um organismo dipl6éide com um genoma hapldide de 45.000kb contém 21% de residuos G.
Calcule o nimero de residuos A, C, G e T no DNA de cada célula desse organismo. (0,5
ponto)

Encontre epimeros dentre: D-manose, D-galactose, D-arabinose e D-ribose.
Estes agUcares sdo aldoses ou cetoses?
Sdo agUcares redutores? (1 ponto)

Uma membrana consiste em 50% de proteina por peso e 50% de fosfoglicerideos por peso.
O peso molecular médio dos lipideos € 800 Da, e o das proteinas é 50.000 Da. Calcule a
razao molar entre lipideos e proteinas. (1 ponto)
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